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2020-2021 学年第一学期第 1 周 

学生教学信息员教学情况反馈周报 

根据《郑州西亚斯学院学生教学信息员工作实施意见》（校教〔2019〕5

号）文件要求，为充分发挥学生在教学和教学管理中的主体作用，教学督导

办公室每学年聘任一批在校生担任学生教学信息员，并且组织信息员每周集

中反馈一次教学情况，现将本学期第 1 周信息员反馈情况报告如下： 

一、 教学基本情况 

第 1 周共收到 110 名信息员的教学反馈。 

说明：目前正在组建第 16 届学生教学信息员队伍，且现有学生教学信息员队

伍中不包含 2020 级新生。 

（一）教学运行情况 

学校为学生返校复学能够正常上课做了充分的准备工作，为了了解开学

第 1 周教学情况是否正常，特设置问题：开学第 1 周你所在的教学班教学情

况是否正常？（单选） 

经统计，110 名信息员都反馈“教学情况正常：教师能够按时上课，教

学设备（电脑、投影、音响等）能正常运行，多数学生到课”，占比 100%，

没有信息员反馈“教学情况基本正常：教师按时上课，教学设备（电脑、投

影、音响等）比较好，半数学生到课”和“教学情况不正常：个别教师上课

迟到，或者个别教室教学设备（电脑、投影、音响等）出故障，少数学生到

课”，如图 1 所示。 
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图 1 教学运行情况 

    从上述结果可以看出，在第 1 周上课时，教师能够按时上课，教室的多

媒体设备等能保障正常的教学，学生到课率高，第 1 周的教学运行情况正常，

教师和学生都能够井然有序的进行教与学的活动。 

    （二）明确课程要求 

    根据学校教学要求，教师需在第一次上课前将课程提纲上传至教学管理

平台，并在第一次上课时向学生讲解本课程的教学进度安排、考勤要求、考

核方式等，让学生对课程教学有一个较全面的掌握。为了解教师是否贯彻学

校这一规定，特设置问题：教师是否讲解了本课程的教学目标，进度安排，

考勤要求，考核方式等？（单选） 

经统计，110 名信息员都反馈“全部任课教师都很详细的讲解”，占比

100%，没有信息员反馈“部分教师讲解”和“全部任课教师都没有讲”，如

图 2 所示。 

 

图 2 明确课程要求 

从上述结果可以看出，在第 1 次上课时，教师能够按照学校要求告知学

生课程教学目标、教学进度安排、课堂考勤要求、课程考核方式等。 
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（三）教学方式 

上学期由于疫情，全校教师开展线上教学，本学期学生分批返校后，有

条件可以在课堂与学生面对面教学。为了促进教学信息化，学校鼓励教师继

续开展线上线下混合式教学。为了调查教师的授课方式，特设置问题：在第

1 周，你的任课教师所采用的教学方式主要是什么？（单选） 

经统计，110 名信息员中有 6 名信息员反馈教师主要采用“线上教学”，

占比 5.45%，有 77 名信息员反馈教师主要采用“线下教学”，占比 70%，有

27 名信息员反馈教师主要采用“混合式教学”，占比 24.55%，如图 3 所示。 

 

图 3 教学方式 

从上述结果可以看出，70%的教师会采用传统课堂面对面的方式开展教

学，30%的教师会采用线上教学和混合式教学（注：有部分教师因疫情原因

现未返校，只能给学生线上教学）。多数教师还是采用传统教学方式进行教学，

建议教师及时总结上学期线上教学经验，勇于创新，将信息技术融合到课堂

教学中，切实提高教学效果。 

（四）学生学习情况 

结合上半年学生的线上学习情况，为了解本学期学生开课第 1 周的学习

情况，特设置问题：你对第 1 周所学的课程内容是否感到吃力？（单选） 

经统计，110 名信息员中有 80 名信息员表示“学习不吃力，我基本掌握

了第 1 周教师讲的内容”，占比 72.73%，有 18 名信息员表示“学习吃力：由
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于疫情，上学期在线上学习，现在返校后，我没有学习动力，对学习感到吃

力”，占比 16.36%，有 12 名信息员表示“学习吃力：新学的课程内容是在上

学期学的课程内容的基础上，上学期我掌握不太好，导致我这学期对于要学

习的课程内容太吃力”，占比 10.91%，如图 4 所示。 

 
图 4 学习情况 

从上述结果可以看出，72.73%的学生学习没有困难，基本上掌握了第 1

周教师讲的内容，27.27%的学生表示学习很吃力，有部分学生是因为自身的

原因，还没有调整到学习状态，还有部分学生是因为上学期的内容没有掌握

好。希望教师在以后教学中，注意考虑与上学期课程内容衔接，如果确有需

要，可以在合适时机复习一下上学期课程内容。 

二、 学生满意度 

（一） 对教师满意度 

为了了解学生对任课教师的满意度，特设置问题：你对第 1 周任课教师

的教学效果是否满意？（单选） 

经统计，110 名信息员中有 95 名信息员表示“满意，我对全部任课教师

都很满意，教师都很负责，讲课认真”，占比 86.36%，有 15 名信息员表示“基

本满意，我对部分教师的教学满意”，占比 13.64%，没有信息员对教师的教

学“不满意，我对全部任课教师都不满意，教师都不负责，讲课随意”，如图

5 所示。 
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图 5 对教师满意度 

从上述结果可以看出，多数学生对教师的教学表示满意，少数学生表示

基本满意，没有学生不满意。由此可以看出，学生对于教师的教学是持肯定

态度的。 

（二） 学生自我评价 

    教学是一个双边活动，需要教师和学生共同参与完成。为了了解学生对

自我学习状态和学习效果的评价，特设置问题：你对第 1 周自己的学习状态

和学习效果是否满意？ 

经统计，110 名信息员中有 84 名信息员表示“满意，我完全进入了学习

状态，学习热情高，学习效果好”，占比 76.36%，有 26 名信息员表示“不太

满意，我还没有进入到学习状态，学习热情不高，学习效果不太好”，占比

23.64%，没有信息员表示“完全不满意，我完全没有学习热情和学习兴趣，

学习效果不好”，如图 6 所示。 

 
图 6 学生自我评价 

    从上述结果可以看出，多数学生已经进入学习状态，学习热情高，学习

效果好，少数学生还没有完全进入学习状态，学习热情不高，学习效果不太
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好，没有学生没有心思学习。由此得出，学生返校复学正常上课，在教师的

引导下，学生已进入学习状态，学习兴趣较浓。 

三、 意见和建议 

    除了上述设置的问题之外，为了充分发挥学生的话语权，了解学生对任

课教师教学的意见和建议，特设置问题：你对任课教师教学的意见和建议？ 

统计汇总信息员反馈的结果，信息员反馈的意见主要有以下几点： 

1. 希望教师在教学时，提前告知教学计划，注意维持课堂纪律； 

2. 讲课再生动有趣些，教学方式多样化，注意理论联系实际，多举一些

实际案例； 

3. 课堂习题最好可以在当堂完成； 

4. 教师可以安排课后答疑或者课后讨论，再拓展一些课外的知识； 

5. 希望 PPT 能够发到学习通上供学生学习； 

6. 希望教师能够根据学生第 1 周的上课效果，及时调整下周的教学方式。 

四、 总结 

    新学期已开始一周，从学生教学信息员的反馈结果可以得出，在学校领

导、教师和同学们的共同努力下，教师与学生都能够按部就班的开始新学期

的教与学活动，教学秩序稳定，教学工作运行良好。 


